

Mag. Peter Požun
državni svetnik

Ljubljana, 17. 1. 2019

Gospod
Alojz Kovšca
predsednik
Državnega sveta

Zadeva: Pobuda za pripravo in predložitev vloge za obravnavo predloga za vključitev cepljenja proti okužbam s človeškimi papilomavirusi (HPV) za dečke v Program cepljenja in zaščite z zdravili Zdravstvenemu svetu

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) predlagam, da se na Nacionalni inštitut za javno zdravje naslovi naslednjo pobudo:

Nacionalni inštitut za javno zdravje naj v skladu s Postopkom za obravnavo vlog za nove zdravstvene programe pripravi in Zdravstvenemu svetu v najkrajšem možnem času predloži vlogo za obravnavo predloga za vključitev cepljenja proti okužbam s človeškimi papilomavirusi (HPV) za dečke v Program cepljenja in zaščite z zdravili ter o izvedenih aktivnostih obvesti Državni svet.

Obrazložitev:

Državni svet je na 13. seji 12. 12. 2018, v skladu z 98. členom Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15), obravnaval mojo pobudo glede vključitve cepljenja proti okužbam s človeškimi papilomavirusi (HPV) za dečke v Program cepljenja in zaščite z zdravili. Državni svet je pobudo sprejel in jo posredoval v proučitev in odgovor Ministrstvu za zdravje.

V pobudi Ministrstvu za zdravje sem med drugim navedel, da je cepljenje proti okužbi s človeškimi papilomavirusi (Human papillomavirus – HPV) za deklice v Sloveniji vključeno v nacionalni program cepljenja od leta 2009, a da raven precepljenosti ostaja na premajhni ravni (med 45–55 %), da bi nudila zadostno zaščito. Glede na to, da je okužba s HPV najpogostejša virusna spolno prenosljiva okužba in da se lahko z navedenimi virusi mladi okužijo že kmalu po začetku spolnih aktivnosti (dovolj je že samo ljubkovanje), bi z vidika preventivne medicine lahko bolje poskrbeli za preprečevanje navedene bolezni. Posledično sem predlagal vključitev cepljenja proti okužbam s človeškimi papilomavirusi (HPV) v Program cepljenja in zaščite z zdravili tudi za dečke, ki obiskujejo šesti razred osnovne šole, torej pred začetkom spolnega življenja. Po mnenju medicinske stroke bi bilo slednje izjemnega pomena za dobrobit celotne populacije mladih in učinkovito v boju proti okužbam in njihovemu širjenju.

Državni svet je odgovor Ministrstva za zdravje na navedeno pobudo z dne 19. 12. 2018 prejel 16. 1. 2019. Iz odgovora izhaja, da sprememba oziroma dopolnitev obstoječih zdravstvenih storitev ali vključitev nove storitve med storitve, ki se financira iz sredstev obveznega zdravstvenega zavarovanja, poteka po ustaljenem postopku. Predlog spremembe ali nove storitve pripravi stroka v obliki vloge, ki jo obravnava Zdravstveni svet kot najvišje posvetovalno in usklajevalno telo Ministrstva za zdravje za strokovna vprašanja. Če slednji oceni, da je predlog utemeljen, spremembo posamezne storitve ali novo storitev predlaga v financiranje. Navedeni postopek po pojasnilu Ministrstva za zdravje velja tudi za vključitev vsakega novega cepljenja ali razširitev cepljenja na novo skupino prebivalcev v redni letni program cepljenja, ki se ga financira iz sredstev Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije. Ministrstvo za zdravje pri tem dodatno navaja, da je za pripravo vloge v zvezi s cepljenjem dečkov proti okužbi s HPV za obravnavo na Zdravstvenem svetu pristojen Nacionalni inštitut za javno zdravje.

Iz odgovora Ministrstva za zdravje izhaja ugotovitev, da se bo v primeru, če bo Zdravstveni svet navedeno cepljenje uvrstil med prednostne storitve, kar ima v skladu s Postopkom obravnave vlog za nove zdravstvene programe z dne 4. 1. 2015 (http://www.mz.gov.si/fileadmin/mz.gov.si/pageuploads/zdravstveni_svet/Postopek_-_vloge/Postopek_obravnave_vlog_april2015.pdf) možnost storiti do septembra tekočega leta oziroma ga lahko k temu še pred tem pozove pristojni minister, za njegovo izvedbo zagotovilo tudi sredstva iz obveznega zdravstvenega zavarovanja. Na podlagi navedenega predlagam Državnemu svetu, da se Nacionalni inštitut za javno zdravje pozove, da na Zdravstveni svet v najkrajšem možnem času naslovi vlogo s predlogom za vključitev cepljenja proti okužbam s HPV za dečke v Program cepljenja in zaščite z zdravili ter o izvedenih aktivnostih obvesti Državni svet.

Državni svetnik
mag. Peter Požun, l.r.

Prilogi:

- Sklep Državnega sveta k Pobudi državnega svetnika mag. Petra Požuna glede vključitve cepljenja proti okužbam s človeškimi papilomavirusi (HPV) za dečke v Program cepljenja in zaščite z zdravili z dne 12. 12. 2018
- Odgovor Ministrstva za zdravje na Pobudo državnega svetnika mag. Petra Požuna glede vključitve cepljenja proti okužbam s človeškimi papilomavirusi (HPV) za dečke v Program cepljenja in zaščite z zdravili z dne 19. 12. 2018